



另有玄机的天然气“合同”

■ 本报评论员: 余凡

这两天来,国内各类媒体都在热议,一些政客及民间团体要求政府对前雅京省长钟万学(Basuki Tjahaja Purnama“阿学”)及出名年轻艺人拉菲(Raffi Ahmad)进行刑法调查,事缘他俩参加了赛车手施安(Sean Gelael)举办的违反“防疫规则”的名流聚会。

有评论认为,在总统刚首先接种疫苗并呼吁全民“抗疫”时,那场聚会的确不合时宜。然而,议论不针对举办聚会的赛车名将,反而聚焦在“被邀嘉宾”的BTP(阿学)及代表演艺界于13日接种疫苗的拉菲身上,让人联想事件背后的“政治盘算”和集团利益。

舆论认为,BTP被列为首要打击对象,因为他作为国家油气(PT Pertamina)董事长,正追查国油采购案的问题。《商业网》(Bisnis.com)早在11日就报道,国油“上游商务专案组”(SKK Migas)财务科的阿里夫(Arief Setiawan Handoko)表示,在储存充足的情况下,国油没必要输入“液化天然气”(LNG),专案组也没有必要与“卖方”进行任何形式的咨询。他说:“他们若知道我们有LNG,却采购LNG期货以便再卖出,或给国家供电局PLN以取得利润,那将成为笑柄。”这份合同将影响国内生产的奔当(Bontang)天然气的销路。根据今年提升产量的计划,“奔当油气田”的19出货供内销,约59出货量则出口外销。

据称,国油与供应方阿纳达果(Anadarko Petroleum Corporation)于2019年2月就已签署买卖协议,决定与生产方Mozambik LNG1 Company Pte Ltd 议定为期20年的供购协议。输入的天然气主要提供国内发电厂及炼油厂开发总厂(RDMP)的需求。

《印尼CNBC》12日报道,国油(Pertamina)有两份天然气(LNG)买卖合同出问题,其中一份是2019年2月与阿纳达果(Anadarko)签订每年供应1百万吨(MTPA)天然气,为期长达20年的供购协议,合同将从2024年开始生效。面对企业内部的问题,作为董事长(Komisaris Utama)的BTP,坚决表示将进行内部整顿、彻底调查,他说:“我们正在等待调查报告

的出炉。”“两份合同都查,详情大家可以询问企业通信部(Corcom)。”

当年担任国油企业行销经理的巴苏基(Basuki Trikora P)曾于2019年3月1日对记者解释说:“那是应对国内需求计划的调整,国内天然气到2024年将会匮乏,甚至到2030年成为赤字,所以必须重视国内市场。对于炼油厂及发电厂的进一步需求,我们将逐年增额补充,希望能顺利进行。”“如果国内市场已满足,将可能剩余的当作‘国油’的产品,进行商业化外销。”“莫桑比克所提供的价格是最好的,是最有竞争优势的。”

之前,国家能源部(Kementerian ESDM)发布关于2018至2027年度的“印尼天然气估计”(NGI)预测,

认为2018至2024年供应充足,但于2025至2027年的天然气会有供不应求的担忧。国油(Pertamina)可能是根据能源部的预估,而做出输出天然气的决定吧?

《印尼CNN网》15日报道,国油董事长BTP觉察到国企签署的合同有“猫腻”,但因还在调查的过程中,所以不愿意公布任何相关信息。媒体也已尝试联系国油总经理妮珂(Nicke Widyawati)及国油通讯科的阿古斯(Agus Suprijanto),但都暂时不能接通。

根据资料,阿纳达果(Anadarko)是美资(AS)企业,相关的天然气将从非洲的莫桑比克(Mozambique LNG1 Company Pte Ltd.)天然气开采企业输入的。Anadarko国际公司的副行

政总裁米奇(Mitch Ingram)向记者们表示,公司与国油的合作是着眼在印尼是亚洲区域快速发展的国家之一,希望能长期为印尼提供关键的能源。“很感激印尼国油 Pertamina 选择莫桑比克天然气成为长期供应能源产品(portfolio energy)的一部份。”

国家的资源必须涓滴归公,财务开支应该斤斤计较,尤其是在疫情肆虐,多少底层民众亟盼政府救济的当下。况且,利益集团若以为堵住BTP(阿学)的嘴就能平安过关,那就错了!因为还有很多爱国的正义人士会继续追究这份“另有玄机”的合同,纸毕竟是包不住火的。但愿国油(Pertamina)的审核部门能将真相大白于天下,百姓拭目以待。

当今美国怎一个“乱”字了得

■ 巴厘省: 意如香

自从1月6日国会山被暴力攻陷以来,美国社会陷入了一个万劫不复的大动乱边缘,特朗普虽然口头上承诺将于1月20日和平安交头,但他仍然不承认败选,仍然指责民主党“偷窃”选票。特朗普此一口是心非的动作,观察家认为,正是特朗普向其7500万铁杆支持者发出“总动员”的暧昧信号。因为特朗普一向“强出头”的好胜个性,绝不甘心“坐而待毙”,必将“困兽犹斗”,力争反败为胜。

因为国会山事件后,民主党向特朗普发起了全面封杀,首先把国会山事件定性为“暴动”,对冲击国会山的“暴徒”采取了全盘搜捕,已经逮捕了数百人,民主党并在国会里驱动“弹劾案”,已经在众议院审议通过,正式提交参议院

表决,但一般估计难以获得多数共和党议员接受通过。而特朗普也被推特、脸书等十多个社交平台集体“封嘴”,特朗普每天发出数百条推特,向有“推特治国”之雅称。如今被下架封嘴了,真正剥夺了特朗普通过网络煽动支持者的“动员令”,一些大财团掌控的银行也封闭了特朗普账户,冻结了存款。而且民主党众议院议长佩洛西,也通过五角大楼联席会议的将领们,发表声明支持当选总统拜登,并剥夺了特朗普向军方发号司令,防止他按动核按钮疯狂打击的特权。

但这些对特朗普的全面封杀与抵制打压,正在彻底地激怒了特朗普的铁杆支持者,已经有八个拥护特朗普的激进民兵组织,发出威胁将于1月20日前后,发动全美50个州武装抗议暴乱,号召支持者携带枪械向

华盛顿进军,袭击州府与警署,“誓死捍卫特朗普总统职位”。此一暴动威胁,致使美国陷入真正的危机之中,暴乱已经迫在眉睫。

华盛顿州因此宣布进入紧急状态,联邦国民警卫队也进入戒备状态。华盛顿街头军警巡防,装甲车、特警全副武装严密布防白宫与国会山,好多商场与民房都在用木板加固门面,提防万一。据说特朗普已经撤离白宫,到共和党的票仓德克萨斯州坐镇,这里是美墨边境,是特朗普铁杆支持者“红脖子”最多的共和党重地。

特朗普是否准备以此作为据点,自立为王,作为“战时总统”率众揭竿而起抗拒民主党当选总统拜登?会不会引发内战?正在引起观察家与世人的极大关注。如若特朗普铤而走险走到这一步,美利坚合众国就必将从此解体分

裂,重蹈前苏联解体的覆辙。倘若如此,特朗普必将成为美国最大的民族罪人,成为载入美国黑暗史册的“叛国者”,遗臭万年。

但如果特朗普最终没有铤而走险,而是和平交卸,他也正在面临被二度弹劾的风险,或者下台后官司缠身,被起诉坐牢的下场。特朗普啊特朗普!早知如此,何必当初?观察家普遍认为,作为顶尖商人的特朗普,选择走上政坛当上总统,是他一生的错误与悲哀,据传20年前,特朗普的母亲曾经说过,如果让特朗普从政当权,必将带来一场大灾难。如今特母不幸言中,正在让美国人承受不起这不该有的大灾难。

而成为国际笑柄的是,国务卿彭佩奥原本计划访问欧盟,也被欧盟国家临时拒绝,绝之门外叫停,而妄图离职前到台湾“访问”

的美国驻联合国大使,飞机起飞四小时后,竟然灰溜溜地被勒令停飞,打道回府。缘何会有如此蹊跷尴尬笑柄的呢?原来特朗普末日已到,墙倒众人推,众叛亲离,处处出师不利了。特朗普的贼船要沉了,“台独”蔡英文还敢坐上吗?中国外交部发出最严厉警告,该出手时就出手,东风吹,战鼓擂,这个时代谁怕谁?

另外美国的新确诊人数更是严重失控攀升,已达2300多万人确诊,死亡已破40万。联邦与州政府,在民主党与共和党的党争激烈冲击下,政客草菅人命,已经无暇顾及民众的死活,民主党与共和党都在为即将爆发的社会动乱手忙脚乱,疲于应对。尤其在英国爆发的新冠变异毒株,也在美国多地迅速传播,而大批群聚街头的暴徒,绝大不分不戴口罩,更是造成新冠

感染的传播风险无法抑制,而强行急于推出的美国莫德纳公司的新冠疫苗,多地接种时也出现杂乱无序,漏洞百出,不良反应频传,好多医院都出现失控状态,太平间尸体推挤,焚化场超负荷,危机重重,联邦与州政府都显得束手无策,许多医务人员都出现精神崩溃状态,一片悲观情绪,求助无门,自生自灭。国不成国,家不像家。国家保不住国民安全,安能有美好家园?

美利坚合众国到底怎么了?“民主灯塔”怎么不亮了?特朗普把超级强国的霸权“熊威”,抛到哪儿去了?今天的美国,真正让人看傻了眼:党争激烈,社会矛盾,族群撕裂,疫情失控,枪杀连连——美国果真不美了!再也不能称为“美国”了。

只能用一句话来形容:山雨欲来风满楼——当今美国,怎一个“乱”字了得!

庚子风云 (1)

■ 万隆: 高鹰

迈进庚子年,风云突变

疯狂的新冠病毒突袭全球。千万人遭殃,上百万人枉死;世界经济一蹶不振。

庚子年,是人类史上不平凡的一年,也是对各国挑战战性的一年。

新春伊始,平地一声雷!神州武汉首次发现了新冠疫情。成千上万市民感染了新冠肺炎,无数生灵危在旦夕。本着“生命至上”的理念,习主席等国家领导,当机立断,运筹帷幄,调兵遣将,集中优势兵力,进行了一场没有硝烟的人民战争。14亿人民和海内

外炎黄子孙众志成城,奋起抗疫,仅用76天短短的时间,打赢了一场武汉保卫战,夺取了全民抗疫伟大的胜利!

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”

习主席目光犀利,立即拨正航向,及时挥师转战新的战场,带领全民复工复产,挽回了疫情影响造成的损失,使今年中国经济保持稳定向上发展。

“亚当子孙皆兄弟,兄弟犹如手足亲。”本着全人类命运共同体的理念,中国政府先后向伊朗、非洲、塞、希、意、韩、日等国,寄上医疗物资(口罩、检测试剂、防护服、防护面罩);中国还为一些国家派遣了专家医疗队,充分体现了中国同舟共济、团结抗疫的浓浓的“中

国情”。

值得一提的是中国在欧洲增加了一个铁杆朋友塞尔维亚。3月21日,中国政府派遣了专家组一行6人,携带十几吨医疗物资,抵达首都贝尔格莱德。塞国总统武契奇早已在停机坪等候。武契奇总统和中国专家组成员一一碰肘,表示感谢。随后,武契奇总统在五星红旗下“深情一吻”,这份恩情,塞尔维亚人民永远不能忘记!

“唯一能帮助我们的只有中国。”武契奇总统流着泪说。

“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”

庚子年新冠疫情中,中国航天科技突飞猛进,震撼西方世界。

7月23日,北斗三号全球卫星导航系统星座部署完成,即将服务全球,造福人类。中国航天科学家,26年磨一剑,实现“硬核科技”,赶超Gps。这是科学奋斗创新的胜利。

7月23日,中国第一颗火星探测器“天问一号”又成功升空,预计2021年2月间抵火星,从事形态、地质、空间、环境、土壤的研究。“天问一号”飞行七个月后,飞入环火轨道,着陆火星“乌托邦”,从此鲜艳的五星旗将在星外首次亮相。

11月24日,更使人喜出望外,神州又传来航天大喜讯:嫦娥五号探测器发射成功!经过23天时间,嫦五

首次地外天体采样返回中国内蒙古四子王旗,安全着陆,完成了探月“绕、落、回”三步走的收官之战。

庚子年中,又传来蛟龙入海的特大喜讯。6月28日,“奋斗者”号载人深潜至10909米,打破了潜海世界纪录。

“神州万里江山,风景这边独好”

更喜人的是,庚子年疫情冲击下,在习主席领导下攻坚克难,终于圆满实现“十三五”计划。历经8年“十一亿贫困人口实现脱贫,中华民族阔步走向全面小康社会,实现了第一个百年奋斗目标。

接下来,中国政府制定了宏伟的“十四五”计划,于2035年基本实现社会主义现代化,建成硬实力和软实力的强国。

这是多么令人欢欣鼓舞的喜讯啊!从此中华民族彻底改变了“一穷二白”的面貌,成了富裕的强国。

“正西风落叶下长安,飞鸣镞”

世人谈论新冠病毒的起源,其实不是庚子年才出现,早在2019年就已在美国出现和广泛传播,当时把新冠肺炎误为普通肺炎。总统特朗普糊涂又无能,鼓吹口罩无用论,拒绝隔离,聚会自由,把封城看成是反人权。其结果新冠病毒全国大蔓延。至今确诊病例达2000多万例,死亡人数高达35万多人,全球新冠。美国疫情正处灭顶之灾。

面对疫情日趋严重,特朗普把新冠病毒的来源甩锅给中国,恶毒称这是“武汉病毒”、“中国病毒”,说什么中国政府必须向美国赔偿一切损失!这真是贼喊捉贼,恶人先告状。有报道称,新冠病毒源自美国的化学实验室,是美国一手制造的化武,企图打垮和毁灭中国。如今连美国科学家、欧洲的病毒专家都已证实新冠病毒源自美国。

目前,美国内外交困,经济崩溃,暴乱频发。大选中,人民推倒了特朗普,换了民主党的拜登,但换汤不换药,其反华本质好不了多少,美国走向没落已大势所趋。落花流水春去也!

迎接“2021年”

雅加达:潜水艇

印中合作相拓展,元气聚集相辅承。尼桑山河盛流源,旦节增生契合缘。椰风蕉雨撒温馨,新型企业网销欣。城隍里外皆亲友,年华方复渐加油!江山依水露傲气,快捷传奇色彩齐。夏日高昇璀璨光,乐见遍地绿宝逛。堂皇壮丽祖祠宫,身躬敬拜肖山公。黄家子弟互感恩,心境平和吉祥安。氏族血脉缘传递,健步朝向里程碑!宗祖叔辈桑梓仰,康庄前途喜乐洋。亲人联谊携共赢,万家灯火迎新运。会务通畅勉同赏,事业高晟祖德尚。向心相谋运作顺,如日映出青竹筍。全力发动热能量,意愿葵花向阳靚!体制财经靠资商,吉人福报添衣裳。世纪新态亮联网,祥云送递创史传。叔伯诚心献真情,家喻户晓祈安靖。姑且贸易掀兴业,庭院前方立绿园。梓树开枝散叶旺,幸运灌输安康况。颂赞黄家商旗扬,福满江夏远流长!



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

空难劫 北加: 孤雁

世间悲剧空难劫 坠机人亡浮生歇
 危机来临无征兆 噩运凄惨千古别

祈祷灾祸少人间 盼望日子舒适娴
 出入平安皆夙愿 没难毋忧快活天